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ATA Nº 07 – 4ª SESSÃO PLENÁRIA 

- Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove (12.01.2019), nas 
dependências do Centro de Tradições Gaúchas (CTG) Tropilha Crioula, localizado na Rua 
João Palmeiro número mil e duzentos e dezoito (nº 1218), Centro da cidade de São Borja, 
Estado do Rio Grande do Sul, às quatorze horas e trinta e cinco minutos (14h35min), o 
Presidente do Congresso, Airto Glademir Toniazzo Timm, deu por aberta a Quarta (4ª) 
Sessão Plenária, de imediato declarou Instalada a Assembleia Geral Eletiva para a 
escolha do Conselho Diretor. Informou ainda que foi nomeado pelo Presidente do MTG, o 
Conselheiro Benemérito Carlos Medeiros de Mello, para presidir a Assembleia. Reconhecia 
no entanto que este ato contraria o Regulamento. Neste momento, José Aldomar de Castro, 
Conselheiro Benemérito do MTG, pediu a palavra e criticou o não cumprimento do 
Regulamento, pois o Presidente do MTG, não tem competência para tal nomeação. Neste 
momento Ramão Pedroso do Prado do CTG Getúlio Vargas da 19ª RT, pede questão de 
ordem, tendo sido esclarecido pelo Presidente do Congresso. O Presidente então colocou 
em votação o nome de Carlos Medeiros de Mello, o que foi aprovado. Concedida a 
palavra ao Presidente da Assembleia, este nominou a seguinte equipe de trabalho para a 
votação: Airton Calheiros, Dilermando Zanchet, Gustavo Bierhdls, Olmiro Pereira Bastos, 
Eleno Ramos da Silva, Adriela Balestrin Jonin, José Aldomar de Castro e Alcindo Bufan. 
HORA DO EXPEDIENTE: Adão Celir Garcia da Motta, que falou no seu livro de poemas 
lançado recentemente, inclusive recitou alguns versos; Antonio Salvador do CTG União 
Campeira da Sétima Região Tradicionalista (7ª RT) que pediu apoio à sua entidade que 
encontra-se com sérios problemas financeiros; Ídalo Rodrigues, Secretário de Turismo de 
São Borja,  convidou para o Dia de Campo da Capital do Fandango e concurso do Casal 
Fandangueiro; Mateus Louzada, 1º Peão Farroupilha e Roberto Ferreira, Coordenador da 
Sexta Região Tradicionalista (6ª RT) convidam para o 31º Entrevero Cultural de Peões do 
Estado, nos dias vinte e cinco, vinte e seis e vinte e sete de abril (25, 26 e 27.4), na cidade 
de Rio Grande. Com a palavra o Relator Geral nominou a primeira proposta: 
PROPOSIÇÃO Nº 09 – OBJETIVO ANUAL PARA 2019. AUTORA: Márcia Cristina 
Borges da Silva, Conselheira Benemérita do “35” CTG (Porto Alegre), 1ª Região 
Tradicionalista. RESUMO: Sugere como Objetivo para 2019, o Tema “Mulher Gaúcha – 
70 Anos de Inclusão no Tradicionalismo Gaúcho Organizado, suas conquistas e 
participações”. A Autora apresenta a publicação em livro de sua pesquisa sobre os 70 Anos 
da Inclusão da Mulher no Tradicionalismo Gaúcho Organizado, período de 1949 a 2019. 
JUSTIFICATIVA DA AUTORA: Enfatiza “Que a elaboração desta Proposta traz a 
participação da Mulher no Tradicionalismo Gaúcho Organizado desde suas primeiras 
atuações até os dias de hoje, demonstrando o quanto foi significativo e importante suas 
funções que vem sendo desempenhadas no transcorrer dos anos, proporcionando quebras de 
paradigmas e mudanças culturais em nossa sociedade tradicionalista”. RELATORA: 
Patrícia Oliveski. PARECER: Favorável. MANIFESTAÇÕES A FAVOR DO PARECER: 
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Gilcéia de Lurdes Souza, do DTG Lenço Colorado da 1ª Região Tradicionalista; Tainá 
Severo do DTG Noel Guarani de Santa Maria. Manifestou-se ainda Carlos Humberto 
Conceição, do CTG Tradições, que disse não ser contra a proposição na abrangência. A 
seguir, o Presidente explicou como como será feita a votação para a escolha do Tema do 
Objetivo Anual para o ano 2019 e passou a palavra para o autor de uma das Propostas,  
Carlos Humberto Vasques da Conceição, que retirou a proposição número zero quatro 
(nº 04) com o tema: O Rio Grande do Sul com suas belezas naturais, arte e tradição. Na 
sequência o Presidente iniciou a votação para a escolha do Tema, que teve o seguinte 
resultado: - Com Paixão e por Paixão, na busca do resgate e valorização de nossos 
antepassados: cento e nove (109) votos; MTG no mundo digital: Tecnologia como 
ferramenta de integração e difusão de nossa Tradição, Cultura e Valores: vinte (20) votos; A 
negritude na construção sociocultural gaúcha: Uma referência à trajetória e situação do 
negro no Rio Grande do Sul: cinquenta (50) votos; Todo gaúcho vem do campo – o homem 
do campo como substância basilar da sociedade gaúcha: cento e dezessete (117) votos; e 
Mulher Gaúcha – 70 Anos de Inclusão no Tradicionalismo Gaúcho Organizado, suas 
conquistas e participações: cento e trinta e nove (139) votos que foi a escolhida como 
Objetivo Anual para o corrente ano. O Presidente passa a palavra ao Vice-Presidente de 
Cultura do MTG, Gelson Descovi Vargas que comunicou o seguinte resultado da 
Assembléia Eletiva do Departamento Jovem: Diretor, Vitor Lopes e Vice-Diretor, Felipe 
Pires; Mídias Digitais, Camila Briato; Assessor de Eventos, Ramiro Goethe; Secretaria, 
Maria Othávia; Secretário, Leo Bruno Souza; Primeira (1ª) Inter-região: Caroline 
Dillemberg e Maicon Andrei da Costa. Segunda (2ª) Inter-região: Victor Matheus Machado 
Conceição e Giliyel Adolfo Souza. Terceira (3ª) Inter-região: João Pedro Prestes, Eduardo 
Pires Vieira e Saulo dos Santos Dutra. Quarta (4ª) Inter-região: Marcel Heinrich e Cesar 
Augusto Gomes. O Presidente informou o início da votação da Assembléia, às quinze 
horas e cinquenta minutos (15h50min). O Presidente do Congresso passou a palavra ao 
Presidente do MTG para apresentação da Prestação de Contas do ano de dois mil e 
dezoito (2018), que apresentou seu relatório, com demonstração através do telão. Após, o 
Presidente do Congresso colocou em votação, tendo sido APROVADO COM UM VOTO 
CONTRÁRIO. Finalizando às dezesseis horas e cinquenta minutos (16h50min), o 
Presidente convocou todos para a Quinta (5ª) Sessão Plenária, logo a seguir, que para 
constar, eu, Paulo Roberto de Fraga Cirne, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, digitada 
por Ivonete Beatriz da Silva e Silva e que assinarei juntamente com o Presidente do 
Congresso.  
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